



中国—非洲葡语国家渔业暨水产品推介对接会在长举行 “非”常鲜！湖南人的海鲜盛宴即将来袭



9月28日,观众在第二届中国—非洲经贸博览会非洲商品展区参观。新华社图

本报9月28日讯 今日上午,时值第二届中国—非洲经贸博览会期间,中国—非洲葡语国家渔业暨水产品推介对接会在长沙举行。三湘都市报记者从会上获悉,囊括了食品加工、海鲜加工等企业的长沙—非洲生鲜产业园即将搭建。届时,沙丁鱼、龙虾、石斑鱼、金枪鱼等远在大洋千里之外的非洲海鲜,会以更快的速度“游”上湖南好呷鬼的餐桌。

这些常见海鲜都产自非洲

莫桑比克的鲜活玫瑰龙虾、肯尼亚的鲜活黄金蟹、有着“虾中香奈儿”之称的马达加斯加黑虎虾……眼下,这些餐桌上常见的海鲜,其实都产自非洲。

“从海边走过,遍地都是海螺贝壳,被渔民遗落的鱼虾在沙滩上随处可见,密集的鱼群在近海游荡徘徊。”湖南佰格立国际贸易有限公司负责人谢立介绍,2016年,第一次抵达非洲南部安哥拉共和国时,便被非洲大陆的富饶景象惊呆了,“中国近海渔业资源日渐枯竭,非洲海岸却有着如此丰富的渔产,正好可以弥补禁渔期海鲜需求。”

从那时起,谢立便瞄准了非洲海鲜市场,“非洲海水无污染,进口海鲜接近刺身级别,价格却比其他海域便宜约10%,这10%对做大批量海鲜贸易的公司而言是一笔不小的开支。”随着湖南长沙直飞肯尼亚内罗毕定期航线的开通,产自肯尼亚的黄金蟹以及马达加斯加的青蟹、塞内加尔的海螺也将更快地来到湖南消费者的身边。

事实上,湖南人常吃的鱼片、鱼卷以及烤鱼店主推的罗非鱼,也是从非洲尼罗河引入中国的。中国水产流通与加

工业协会会长崔和介绍,罗非鱼又称“非洲鲫鱼”,中国引进该品种后,凭借着先进的养殖技术,现已占据全球超50%的罗非鱼市场。

中国技术“武装”非洲“鱼乡”

渔业,一个古老而又新兴的产业,与人类文明脚步相伴而行、齐步而趋。中国与非洲的渔业合作,是怎么做的?非洲四面环海,海岸线长3万多公里,水产资源丰富,但非洲捕鱼技术仍停留在手工操作阶段,限制了非洲渔业的发展;中国具有远洋捕捞的经验、技术及丰富的水产养殖模式。通过中非经贸博览会契机,双方将积极推动渔业领域合作,努力扩大渔业技术、设备及水产品方面互惠交流,助力实现中非渔业产业及贸易合作的“双升级”。

“中非的渔业合作本着循序渐进的发展过程,已从最基本的捕捞业、贸易业发展到水产养殖业、水产品加工业。”崔和告诉三湘都市报,中国水产养殖业占全世界水产养殖的66%,也就是说,全球2/3的鱼虾贝都养自中国,任何国家的渔业资源,都能在中国找到适合的养殖方式。

此外,八百里水产股份有限公司董事长秦卫兵在会上透露,在湖南省政府指导下,公司计划开通长沙到安哥拉海产品运输航线,并以安哥拉为中心连接莫桑比克等国家;同时,公司将引进以食品加工、海鲜加工为主的企业,形成以非洲产品为特色的长沙非洲生鲜产业园,届时,远在大洋千里之外的非洲海鲜,会以更快地速度来到湖南市场。

■记者 黄亚苹 实习生 宁瑞欣

“智能网联峰会2021”启幕 长沙携手华为打造智能网联样板点 来这里体验:无人车穿山过巷、送货到手



扫码看视频

9月28日,主题为“聪明的车、智慧的路、创新的城”的“智能网联峰会2021”在长沙举行,全国专家、企业家共聚一堂,共话湖南智能网联发展。现场不仅上演了一场思想智慧碰撞的盛宴,还展示了智能网联湘军的诸多成果。

【现场】无人车穿山过巷,送水给乘客

一辆“无人驾驶”汽车正穿行于城市的大街小巷,突然一行人横穿马路,汽车提前预判,稳稳地在行人前停下,等行人走过,再启动正常行驶……这是峰会现场的沙盘演示。沙盘上,模拟了城市道路、山体隧道、红绿灯、停车场等丰富的行车场景,引来观众纷纷跑来围观。

记者还看到,一辆黄黑镶嵌的“无人零售车”一直在会场来回穿梭,虽然现场人员众多,但它却能做到“零事故率”,总是精准地把饮料、水等商品送到客户手上。

【产业】长沙打造中国“智能驾驶第一城”

2016年以来,长沙以湖南湘江新区为核心,抢

占智能网联汽车产业“智”高点。2019年9月,长沙市、湖南湘江新区牵手华为,率先探索了“政府+国企平台+生态企业”的“铁三角”模式,政府负责产业引导扶持;国企平台(湘江智能)牵引整合生态资源实施;华为等生态企业提供技术赋能,通过政府、国企平台和生态企业相互赋能、优势互补,打造了智能网联汽车产业的“长沙模式”。

产业兴,则城市兴;产业强,则城市强。下一步,湖南将全力推进“新能源以及智能网联汽车产业链”,其中长沙将加速打造中国“智能驾驶第一城”。

【举措】成立“创新实验室”发布首个“样板点”

峰会上,湘江智能与华为公司共同成立“智能网联联合创新实验室”,以

实现全国智能网联技术商业化规模应用为目标,围绕解决方案开发与应用、技术创新与标准研究、峰会活动与人才培养等方面开展合作。

同时,湘江智能、华为公司、舍弗勒科技三方签署合作协议,以共同打造智能网联技术融合环卫装备创新为目标,推动智能网联环卫装备产业化及智慧环卫一体化服务规模化商业落地,助力长沙打造以智慧环卫为特色的“智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展标杆城市”。

华为公司与长沙市还共同发布了全国首个智能网联样板点。样板点以一区(智能网联汽车测试示范区/测试场)、一云(智能网联汽车云)、一中心(车联网创新中心)为构架,最终构建出技术创新、应用孵化、规模测试、应用示范再到产业贡献的转化机制,最终形成可复制的成果在全国进行推广。

■记者 胡锐 视频 胡锐

湖南中行：发挥贸易金融服务优势 助力工程机械湘军创新发展

9月26日,第二届中国—非洲经贸博览会在湖南长沙盛大开幕,作为本次博览会金融服务战略合作伙伴,多年来湖南中行致力于为湘企出海贡献金融力量。工程机械行业是湖南经济链接世界的纽带,也是湖南工业最亮丽的一张名片,作为金融支持实体经济“主力军”,入湘百年有余的中国银行一直是工程机械行业企业深交多年的重要合作伙伴。多年来,湖南中行秉承植根本土、联通世界的理念,通过发挥集团全球化优势,为省属重点工程机械行业企业海外投资建厂、销售布局提供咨询顾问、国际结算、资金融通、跨境资金管理全方位、多元化综合金融服务,助力工程机械湘军创新发展“走出去”。

回顾过往,从为三一集团发放首笔200万元贷款,到支持集团“三次创业”发展成为目前总资产高达千亿元的湖南省最大民营企业,中国银行作为第一家与三一合作的银行,始终陪伴企业共成长。中联重科同样是中国银行最重要的贸易金融合作伙伴之一,双方合作从传统的进出口结算发展到涵盖保函、租赁保理、融信达、跨境人民币结算等

多个领域,在中联并购CIFA项目中,中国银行作为唯一合作银行,先后为其出具1.5亿欧元6个月对外担保,开立1.02亿欧元融资性保函,联合米兰分行、伦敦分行全额叙做2亿欧元三年期的内保外贷业务,帮助中联顺利完成对CIFA100%股权收购。

为更好地服务湖南企业,中国银行在国际结算及贸易融资业务上不断创新,为工程机械企业提供“中银智汇”跨境汇款、国际/国内保理、国际/国内信用证、进口/出口押汇、海外行代付、福费廷、融易达、融信达、各类保函、跨境资金池等一系列涵盖结算、支付、融资及资金管理的优质金融产品,是全省金融同业中贸易金融业务品种最齐全的银行。近三年,湖南中行为工程机械湘军提供贸易融资及保函业务支持超140亿元。

展望新征程,全力服务好第二届中国—非洲经贸博览会,中国银行将携“八大金融”特色产品及数字金融最新前沿成果,继续工程机械湘军发现非洲市场、拥抱非洲经济提供金融支持,为实现中非合作共赢贡献中行力量。

■通讯员 李畅

中欧洞见一年持有即将发行

三季度以来,市场持续震荡,板块分化加剧。拟由中欧基金权益投资决策委员会主席、投资总监周蔚文掌舵的中欧洞见一年持有期基金,将于10月13日起正式发行。该基金力求通过把握经济转型机遇,多维精选高增速行业,布局具有持续竞争力的高增长公司。

据悉,中欧洞见一年持有期基金,开始办理申购、赎回业务后,该基金每日开放申购,每笔份额锁定1年,持有满1年后投资者可以自由申赎,且无赎回费,力求在引导长期投资的同时,争取提高投资胜率。

■经济信息

省级媒体 权威有效 鼎极文化独家总代理 鼎极便民信息 经办热线 13875895159 郑重提示:登报用报须谨慎,确认资信勿盲目 60元/行 执行官方格式,每行最多排13个7号字,标题至少占两行

遗失声明 联振电子(深圳)有限公司遗失长沙市梁信置业有限公司遗失建筑工程施工许可证,证件编号:4301022019061220101,声明作废。

遗失声明 长沙新速宝医疗器械有限公司遗失第二类医疗器械经营备案凭证,编号:湘长食药监械经营备2018B0036号,声明作废。

遗失声明 长沙市盈信置业有限公司遗失建筑工程施工许可证,证件编号:4301022019061220101,声明作废。

遗失声明 永州盛大科技发展有限公司遗失公章一枚,声明作废。

注销公告 湖南省农村能源行业协会经理理事会决议注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向湖南省农村能源行业协会清算组申报债权。联系人:陈平 电话:15874833178

住房出租 长沙市人民中路地质中学旁有两室一厅房子出租,精装修,家电齐全,交通方便,可停车。联系人:张先生 联系电话:13875869988